

## ОТЗЫВ

**научного консультанта на Цареву Елену Вячеславовну, автора диссертационной работы на тему «Клинико-нейрофизиологический анализ нарушений сна у пациентов с ноктурией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 Неврология**

Царева Елена Вячеславовна со студенческих пор проявляла интерес к научным исследованиям в области неврологии и участвовала в работе научных кружков. Сразу после окончания лечебного факультета ГОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Росздрава в 2008 году поступила в очную аспирантуру того же ВУЗа, где более подробно изучала вегетативные нарушения у неврологических больных, в том числе нарушения сна. Одновременно, с 2010 по 2011 гг., проходила обучение в интернатуре на кафедре неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики лечебного факультета Кировской государственной медицинской академии. Во время клинической практики Е.В.Царева продолжала работу с пациентами сомнологического профиля, в том числе в сотрудничестве с врачами смежных специальностей. В связи с необходимостью дальнейшего изучения и развития данного направления было принято решение о написании диссертационной работы, посвященной выявлению коморбидных пациентов с нарушениями сна.

Тема диссертационной работы Е.В.Царевой: «Клинико-нейрофизиологический анализ нарушений сна у пациентов с ноктурией» посвящена актуальной проблеме взаимного влияния расстройств сна и ночных пробуждений для микций и диагностики коморбидных пациентов. Е.В.Царева проявила свои практические и организационные навыки для проведения исследования, самостоятельно обследовала каждого пациента, применяя при этом современные методы диагностических исследований, включая «золотой стандарт» в сомнологии полисомнографию, и статистического анализа. На основании этого Е.В. Царева качественно выполнила все этапы работы над диссертацией, получив новые данные, имеющие существенное научно-практическое значение.

Апробацией результатов диссертационной работы Е.В. Царева представила на нескольких международных и всероссийских конференциях и конгрессах. Также была проведена просветительская работа среди врачей и

пациентов по вопросам сна и диагностики его нарушений, разработаны учебно-методические материалы по вопросам диагностики и лечения сомнологических расстройств.

Таким образом, Е.В. Цареву можно охарактеризовать как профессионального, увлеченного и перспективного исследователя, который активно развивает свои компетенции с помощью современных достижений науки и медицины и постоянно стремится к повышению качества своей работы.

Исходя из этого, можно заключить, что Е.В. Царева является самостоятельным специалистом, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный консультант:

доктор медицинских наук,  
профессор кафедры факультетской  
хирургии, урологии лечебного факультета  
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова  
Минздрава России  
117997, г.Москва, ул.Островитянова, д.1  
+7(903)105-00-00; [dr.krivoborodov@yandex.ru](mailto:dr.krivoborodov@yandex.ru)

Г.Г. Кривобородов

